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Εκδήλωση ιστορικής μνήμης αφιερωμένη στο 
τραγικό γεγονός του Ολοκαυτώματος της 
Νιγρίτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με ιδιαίτερη επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή του κοινού 
πραγματοποιήθηκε, το Σάββατο 13 Ιουνίου 2026, στις 8:00 το 
απόγευμα, στον ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Νιγρίτης, εκδήλωση 
ιστορικής μνήμης, σε συνεργασία με τον Δήμο Βισαλτίας, 
αφιερωμένη στο τραγικό γεγονός του Ολοκαυτώματος της 
Νιγρίτης και της ευρύτερης περιοχής της Βισαλτίας από τους 
Βουλγάρους το τετραήμερο 17-20 Ιουνίου 1913, με αποτέλεσμα 
πάνω από 600 νεκρούς, εκατοντάδες αγνοούμενους και 
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χιλιάδες σπίτια καμένα και γκρεμισμένα.

Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Αντιστράτηγος ε.α. κ. Λάζαρος 
Καμπουρίδης, καταγόμενος από την Βέργη Βισαλτίας, ο οποίος παρουσίασε μία 
εξαιρετικά τεκμηριωμένη και ιστορικά εμπεριστατωμένη ομιλία με θέμα: «Το 
Ολοκαύτωμα της Νιγρίτας – ένα διαχρονικό μήνυμα στον Ελληνισμό».

Ο Στρατηγός μέσα από ιστορικά στοιχεία, μαρτυρίες και αναφορές στα δραματικά 
γεγονότα της εποχής, ανέδειξε το μέγεθος της καταστροφής και της θυσίας των 
κατοίκων της περιοχής, υπογραμμίζοντας τη σημασία της διατήρησης της 
ιστορικής μνήμης ως πολύτιμης παρακαταθήκης για τις επόμενες γενιές. 
Σημαντικότατη ήταν η αναφορά του ομιλητού στην σχέση των γεγονότων αυτών 
του παρελθόντος με τα σύγχρονα γεωπολιτικά τεκταινόμενα στην περιοχή μας.

Ιδιαίτερη βαρύτητα είχε και η τοποθέτηση του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου της 
Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγου, ο οποίος αφού συνεχάρη θερμά τον ομιλητή για 
την πληρότητα, τη σοβαρότητα και την επιστημονική αρτιότητα της παρουσίασής 
του, τόνισε ότι η ιστορία δεν αποτελεί απλώς καταγραφή γεγονότων του 
παρελθόντος, αλλά πολύτιμο οδηγό για το παρόν και το μέλλον του έθνους.

Ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους σε εγρήγορση και ενότητα, τονίζοντας ότι η 
γνώση της ιστορίας αποτελεί ασπίδα προστασίας απέναντι σε κάθε μορφή απειλής.

Την ιστορική αυτή εκδήλωση λάμπρυναν με την παρουσία και τις εξαιρετικές 
ερμηνείες τους οι 2 Χορωδίες της Νιγρίτης, καθώς και ομάδα Νιγριτινών μαθητών 
του Μουσικού Σχολείου Σερρών, που συμμετείχαν στο πρόγραμμα, προσδίδοντας 
ιδιαίτερη συγκίνηση στην βραδιά.

Η βραδιά ολοκληρώθηκε μέσα σε ατμόσφαιρα συγκίνησης και εθνικής 
υπερηφάνειας, αφήνοντας σε όλους το διαχρονικό μήνυμα ότι η ιστορική μνήμη 
αποτελεί χρέος, ευθύνη και φάρο πορείας για το μέλλον.

Στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ άλλων και η Δήμαρχος Βισαλτίας κ. Ευανθία 
Πλιάκου, οι Βουλευτές Ν. Σερρών κ. κ. Θεόφιλος Λεονταρίδης και Κωνσταντίνος 
Μπούμπας, εκπρόσωπος της Βουλευτού κ. Φωτεινής Αραμπατζή, εκπρόσωπος του 
Ταξιάρχου της 10 Μ.Τ.Π., εκπρόσωποι της Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής, οι 
πρώην Δήμαρχοι Βισαλτίας κ. κ. Δημήτριος Δάπης και Αθανάσιος Μασλαρινός, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Βισαλτίας, Αντιδήμαρχοι, ο Πρόεδρος της 
Τ.Κ. Νιγρίτης, Δημοτικοί και Τοπικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι άλλων Αρχών και 
φορέων και πλήθος κόσμου.
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